

জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫
(২৮ জুলাই -০৩ আগস্ট)

পরিশিষ্ট-খ

কেন্দ্রীয় কর্মসূচি

তারিখ	সময়	কার্যক্রম	স্থান	বাস্তবায়নে
১ম দিন (২৮/৭/১৫ খ্রি.) মঙ্গলবার (উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের আগের দিন)	০৮.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ উপলক্ষে সড়ক র্যালি: মৎস্যজীবী-জেলে, বাংলাদেশ আওয়ামী মৎস্যজীবী লীগ, জাতীয় মৎস্যজীবী সমিতি, বাংলাদেশ ক্ষুদ্র মৎস্যজীবী-জেলে সমিতি, মৎস্যজীবী উপজাতিয় ও হতদরিদ্র উন্নয়ন সোসাইটি ও অন্যান্য মৎস্যজীবী-জেলে সংগঠনের প্রতিনিধি, মৎস্যচাষি, মৎস্য ব্যবসায়ী, বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষক-ছাত্র-ছাত্রীবৃন্দ, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়, মৎস্য অধিদপ্তর, বিএফআরআই, বিএফডিসি এর কর্মকর্তা-কর্মচারীসহ অন্যান্য সরকারি-বেসরকারি সংস্থার কর্মকর্তা-কর্মচারী ও সর্বসাধারণের অংশগ্রহণে র্যালি।	মৎস্য ভবন হতে প্রেস ক্লাব — জিপিও সচিবালয়- মুক্তাংগন	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও মৎস্য অধিদপ্তর, বাংলাদেশ
	১০.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ উপলক্ষে সংবাদ সম্মেলন অংশগ্রহণে: <ul style="list-style-type: none"> জনাব মোহাম্মদ ছায়েদুল হক এমপি মাননীয় মন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় জনাব নারায়ন চন্দ্র চন্দ এমপি মাননীয় প্রতিমন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় মহাপরিচালক, মৎস্য অধিদপ্তর মহাপরিচালক, বিএফআরআই চেয়ারম্যান, বিএফডিসি। 	মৎস্য অধিদপ্তরের সভাকক্ষ (২য় তলা) মৎস্য ভবন, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও মৎস্য অধিদপ্তর
২য় দিন (২৯/৭/১৫ খ্রি.) বুধবার	১১.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ এর শুভ উদ্বোধন: প্রধান অতিথি: শেখ হাসিনা এমপি, মাননীয় প্রধানমন্ত্রী গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার। সভাপতি: জনাব মোহাম্মদ ছায়েদুল হক এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় বিশেষ অতিথি: জনাব নারায়ন চন্দ্র চন্দ এমপি, মাননীয় প্রতিমন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় স্বাগত ভাষণঃ জনাব শেলীনা আফরোজা পিএইচডি, সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। <ul style="list-style-type: none"> বর্তমান সরকারের মৎস্য সেক্টরে অগ্রগতি বিষয়ে অনূর্ধ্ব ৪ মিনিটের ১টি প্রামাণ্যচিত্র প্রদর্শন মাননীয় প্রধানমন্ত্রী কর্তৃক জাতীয় মৎস্য পুরস্কার ২০১৫ প্রদান পুরস্কার বিতরণ পর্ব উপস্থাপনাঃ সৈয়দ আরিফ আজাদ, মহাপরিচালক, মৎস্য অধিদপ্তর বাংলাদেশ 	কৃষিবিদ ইনস্টিটিউট বাংলাদেশ (কে আই বি) কমপ্লেক্স, ফার্মগেইট, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও মৎস্য অধিদপ্তর
	১২.৩০ ঘঃ	মাননীয় প্রধানমন্ত্রী কর্তৃক জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ উপলক্ষে জলাশয়ে মাছের পোনা অবমুক্তকরণ।	গণভবন পুকুর	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও
		বহুল প্রচারিত ৪ (চার) টি জাতীয় দৈনিক পত্রিকায় ফ্রোডপত্র প্রকাশ (দৈনিক সমকাল, দৈনিক ইত্তেফাক, দৈনিক জনকণ্ঠ ও The Daily Star)	ঢাকা	মৎস্য অধিদপ্তর
৩য় দিন (৩০/৭/১৫ খ্রি.) বৃহস্পতিবার	১৫:০০ ঘঃ	মহামান্য রাষ্ট্রপতি কর্তৃক বঙ্গভবনস্থ পুকুরে মাছের পোনা অবমুক্তকরণ।	বঙ্গভবন পুকুর, বঙ্গভবন, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও মৎস্য অধিদপ্তর
	১৮.০০ ঘঃ	জাতীয় সংসদের মাননীয় স্পীকার ড. শিরীন শারমিন চৌধুরী এমপি কর্তৃক সংসদ ভবন লেকে মাছের পোনা অবমুক্তকরণ।	সংসদ ভবন লেক, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় ও মৎস্য অধিদপ্তর।
	১৮.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ উপলক্ষে কেন্দ্রীয় মৎস্য মেলা শুরু (৫ দিন ব্যাপী)	কেআইবি কমপ্লেক্স, ফার্মগেইট, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়/ মৎস্য অধিদপ্তর
৪র্থ দিন (৩১/৭/১৫ খ্রি.) শুক্রবার	১০.০০ ঘঃ- ১৬.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ—২০১৫ উপলক্ষে বিভিন্ন জনবহুল স্থানে/আড়তে আলোচনা সভা/ভিডিও প্রদর্শনী । (৩১ জুলাই-০১ আগস্ট)	ঢাকা মহানগর, ঢাকা	মৎস্য অধিদপ্তর, বাংলাদেশ

তারিখ	সময়	কার্যক্রম	স্থান	বাস্তবায়নে	
৫ম দিন (০১/৮/১৫ খ্রি) শনিবার	১০.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ-২০১৫ উপলক্ষে শিশু একাডেমীতে বিষয়ভিত্তিক চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা।	শিশু একাডেমী, ঢাকা	মৎস্য অধিদপ্তর, বাংলাদেশ	
	১১.০০ ঘঃ	মাননীয় সংসদ সদস্য ব্যারিস্টার শেখ ফজলে নূর তাপস কর্তৃক ধানমন্ডি লেকে মাছের পোনা অবমুক্তকরণ।	ধানমন্ডি লেক, ঢাকা		
	১১.০০ - ১৬.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০১৫ উপলক্ষে গণযোগাযোগ অধিদপ্তরের প্রচারণা (১-২ আগস্ট)	ঢাকা মহানগর, ঢাকা		গণযোগাযোগ অধিদপ্তর (নিজস্ব অর্থায়নে)
	১৫.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ-২০১৫ উপলক্ষে মৎস্য প্রযুক্তি মেলা উদ্বোধন (২ দিন ব্যাপি) প্রধান অতিথি: অধ্যক্ষ মতিউর রহমান, মাননীয় মন্ত্রী, ধর্ম মন্ত্রণালয়।	বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ		বি এফ আর আই (নিজস্ব অর্থায়নে)
	১৮.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ-২০১৫ উপলক্ষে কেন্দ্রীয় মৎস্য মেলার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন প্রধান অতিথি: জনাব আবুল মাল আব্দুল মুহিত এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, অর্থ মন্ত্রণালয়। বিশেষ অতিথি: জনাব মোহাম্মদ ছায়েদুল হক এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। জনাব নারায়ন চন্দ্র চন্দ এমপি, মাননীয় প্রতিমন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। জনাব শেলীনা আফরোজা পিএইচডি, সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। সভাপতিঃ সৈয়দ আরিফ আজাদ, মহাপরিচালক, মৎস্য অধিদপ্তর, বাংলাদেশ।	কেআইবি কমপ্লেক্স, ফার্মগেইট, ঢাকা		মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়/ মৎস্য অধিদপ্তর
৬ষ্ঠ দিন (০২/৮/১৫ খ্রি) রবিবার	১১:০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০১৫ উপলক্ষে জাতীয় সেমিনার বিষয়: Codes of Conducts for Bangladesh Shrimp Industry.	বঙ্গবন্ধু আন্তর্জাতিক সম্মেলন কেন্দ্র, ঢাকা	বি এস এফ এফ (নিজস্ব অর্থায়নে)	
	১১.০০ ঘঃ	জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয় পুকুরে মাছের পোনা অবমুক্তি	জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়,	বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ ও জেলা মৎস্য দপ্তর, ঢাকা	
৭ম দিন (০৩/৮/১৫ খ্রি) সোমবার	১৫.০০ ঘঃ	জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ-২০১৫ উপলক্ষে সমাপনী ও পুরস্কার বিতরণী প্রধান অতিথিঃ জনাব মোহাম্মদ ছায়েদুল হক এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। বিশেষ অতিথি: জনাব নারায়ন চন্দ্র চন্দ এমপি, মাননীয় প্রতিমন্ত্রী, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। জনাব শেলীনা আফরোজা পিএইচডি, সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়। সভাপতিঃ মহাপরিচালক, মৎস্য অধিদপ্তর, বাংলাদেশ।	মৎস্য অধিদপ্তরের সম্মেলন কক্ষ, মৎস্য ভবন, ঢাকা	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়/ মৎস্য অধিদপ্তর।	

বিঃ দ্রঃ

- ❖ উদ্বোধনী অনুষ্ঠান বাংলাদেশ টেলিভিশনে ও বাংলাদেশ বেতারে সরাসরি প্রচারের উদ্যোগ এবং মোবাইলে জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০১৫ এর এসএমএস প্রেরণের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।
- ❖ জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০১৫ এর কর্মসূচির মিডিয়া কভারেজ/ব্যাপক প্রচারের লক্ষ্যে মৎস্য অধিদপ্তর উদ্যোগ গ্রহণ করবে।
- ❖ কেন্দ্রীয় কর্মসূচির অংশ হিসেবে বাংলাদেশ টেলিভিশনে ও বাংলাদেশ বেতারে টকশো আয়োজনের ব্যবস্থা করা হবে। উপপরিচালক, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ তথ্য দপ্তর এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।
- ❖ জাতীয় মৎস্য সপ্তাহ ২০১৫ শুরুর অন্ততঃ ৭ দিন পূর্ব হতেই বিভিন্ন টিভি চ্যানেলে স্ক্রল আকারে ও প্রিন্ট মিডিয়াতে ব্যাপক প্রচারণা করা হবে এবং জেলা/ উপজেলায় মাইকিং এর মাধ্যমে ব্যাপক প্রচারণা চালানো হবে।